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Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Szerkesztőség és 
Kiadóhivatal:

Marosu jvár, Mészárostér 5

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Földet a népnek!
Most, mikor az ország urai a 

képviselőházban a birtokpolitikával 
foglalkoztak, — mi, akik a társada­
lom ütőerén tartjuk kezünket, idő­
szerűen foglalkozunk a földbirtok el­
oszlásával és az ehhez kapcsolt teher­
viselés- és teherbírással.

Ha valaha, úgy most kell iga­
zán megfontolni, hogyan bírja az or­
szág könnyebben a maga terhét: a 
kötött és tömegbirtokok hozadéká- 
ból-e, vagy a független kis exisz- 
tenciák töméntelen sokaságának hoz­
zájárulásával ?

A magyarnak van egy közmon­
dása, melyet ősidők óta alkalmaz és 
bizony a mai felfordult világban is 
az élet igazolja; hogy „sok lúd-disz­
nót győz“.

Mi a közéletből merített tapasz­
talatainkat tisztán csak közgazdasá­
gilag visszük bele e kérdés taglalá­
sába, mert gazdaság nélkül társadal­
mát elképzelni sem tudu”k.

A mi magyar népünknek, kisebb 
körzetünkben a mi székely népünk­
nél: a maga konzervatív természeté­
nél fogva a földmivelésre van haj­
landósága. Az. ipar csak elvétve for­
dul elő nála. A gazdasága kürüli fa­
ragásra mindenkinek van hajlandó­
sága, gazdasági eszközeit maga csi­
nálja ; de ez mind csak alárendelt 
jelentőségű, mind az ő kis gazdasá­
gának saját szolgálatára fordul.

Egy dolog van csupán, ami hely­
hez köti : a föld. Ha kivándorol, neki 
Románia, Amerika csak a pénzszer- T
zés hazája és alkalma Es nem maga 
a pénzszerzés gondolata viszi el őt 
oda, hanem a kis földjének teher- 
ímentesitése, vagy kis birtokának 

gyarapítása. Még a hazat védelme is i 
biztosa'bb gyökeret ver szivében s ’ 
erősebb karokat visz az ellenség el- I 
len, ha van egy darabocska tulajdo- > 
na a hazából.

Minden család, mely egy biztos, : 
magáénak vallott darabocskán tér- j 
meü az élelmet, helyet foglal a ma- j 
gyár családok sorában, tényező a ' 
magyarság szaporuló statisztikájában, l 
külön adó-alany. Bár a földadónál , 
alig jön figyelembe, de a város és . 
község háztartásában annál nagyobb I 
szerepe van. A községi pótadó tér- 1 
mészeténél fogva a nagybirtok soha' < 
sem jön annyira számitásba egyedül, 1 
mint a sok kisbirtok külön.

A sok külön kisbirtok épp annyi 
családot alkot és tart éli s a fajfen- 
tprtás ezeken a kis családokon for- 
Mul me^!^údéfísá ''ffel‘i?H szói,-hogy, 
a magyar haza minden hű fiának 
ebből a szép országból egy darabka 
jusson. Röghöz kell kötni a haza szü­
reteiét, biztosítani kell, nehogy az 
valamiképpen elpárologhasson.

A helyes közgazdasági út egye­
dül ez, amelyen okszerűen biztosíta­
ni lehet Magyarország jövőjét.

Lehet, hogy a termelés fokozá­
sára a kisbirtok nem eléggé ' alkal­
mas, mert hiszen ez rendszerint tőke 
híján belterjes gazdálkodásra nem 
elég erős; de az áldott magyar föld 
megadja a mindennapi kenyeret a 
népesedés fokozásával is. Első köte­
lességünk, hogy fokozzuk a falusi, 
saját gazdaságában élő, anyagilag- 
erkölcsileg független, erőteljes ma­
gyar családok számát.

Egyetlen legszebb jutalma lenne 
ez magyar fiaink azon részének, akik 
föld nélkül indultak harcba, föld nél­
kül, jövedelem nélkül hagytak itt­
hon a községek, az állam gondozá­

sában szülőt, feleséget, gyermekeket 
— hogy amikor megharcolták hazát- 
védő harcaikat és hazatérnek — 
épen vagy csonkán —, hazát, hazai 
földet nekik 1 Tegyük államfentartó 
csoporttá. Itt feledik el fáradalmai­
kat, itt feledik el, hogy valamit a 
izzó, harcok‘közepette elhagytak ma­
gukról : egy kart, egy lábat egy sze­
met. Itt mesélik el gyermekeiknek 
a lelkesítő harci küzdelmeket; itt 
mutatják meg nekik: „íme, a ma­
gyar haza hálás volt küzdelmeinkért, 
földét adott — nem bérbe, de örök 
tulajdonjoggal, védelmi harcainkért. 
Ezt a hazát szeressétek!“

A Magyar Földgáz Rt.

igazgatójának nyilatkozata Erdély gazda­
sági fellendüléséről. Papp László, a Ma- 

vállalat*  mii - 
kedéséről, Erdély gazdasági életének fel­
lendülésével kapcsolatosan az alábbi ér­
dekes nyilatkozatot tette. Hogy a Földgáz 
részvénytársaságnak mi a célja és fela­
data, az nagyban és egészben ismeretes a 
magyar közönség előtt. Legelső felada­
tunk, amelynek megoldására kötelezve 
vagyunk, hogy több várost, köztük Ko­
lozsvárt, Marosvásárhelyt és Nagyváradot 
földgázzal lássuk el, azaz ebbe a három 
városba néhány éven belül be kell vezet­
nünk a földgáz világítást és fűtést. Ezen­
kívül a földgáznak minél nagyobb szere­
pet akarunk biztosítani felhasználhatósága 
minden, terén. Különösen nagy jelentősége 
lesz a földgáznak, nézetem szerint, min­
dennemű uj ipar kialakulásában. Az első 
időben természetszerűleg ez uj gyárak, 
amennyire a helyi viszonyok megengedik, 
a források közelében fognak alakulni, úgy' 
hogy a földgáz legelsősorban Erdély ipa­
rát és gazdasági föllendülését fogja nagy 
mértékben fellendíteni. Egyáltalán nagyon 
sokat várok az uj társaság működésétől 
Erdély gazdasági fellendülését illetőleg. 
De roppant nagyjelentőségűnek tartom a 
földgáz teljes és okos kihasználását az 
egész magyar iparra is. Ismeretes, hogy a 

B MIT KIABÁLTOK ? I

NÉVJI GYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Fiissy J-. könyvnyomdájában Tordán.
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földgáz, mint fűtőanyag, sokkal olcsóbb, 
mint azok az anyagok, amelyekkel eddig 
dpigoztak, tehát természetes, hogy nem­
csak uj vállalatok, hanem a már üzemben 
levők is igyekezni fognak eddigi drágább 
fűtőanyagjaik helyett az olcsóbb és elő­
nyösebb földgázt az egyes esetekben szük­
séges energia előállítására fe'használni. A 
magyar ipar már a földgáz r.-t. munkála­
tainál is nagy mértékben fog részesedni. 
Meggyőződésem, hogy a Deutsche Bank 
és általában a nagy német tőke és ipar 
szívesen hajlandók előmozdítani a magyar 
ipar fejlődését és részesíteni a munkában 
annyira, amennyire ez csak lehetséges. 
Egy általában: a Földgáz részvénytársa­
ságnak saját érdeke és legelsősorban az 
az érdeke, hogy nagy ipart tereintsen és 
ez az igazi nemzeti jelentősége Magyar­
országon a földgáz kihasználásának.

Egy sir megnyiít-

Egy sir megnyílt. Gránát csapott bele. 
Zavarva van a halott éjjele.
Nem hagyja nyugton a pusztító tűz, 
Fölverve a holtat, játékot űz.

> Itt-ott ruha s fakó teste látszik,
Az arcával a napsugár játszik.
Sárga kereszt fekszik félre lökve,
A főjénél volt fakeyot födte.
Név nincs rajta. „Ismeretlen". Ennyi az írás. 
Az ezred száma, dátum, semmi más.
Rörülállják a sirt, nézik a bakák, 
Fedetlen a fejük, kezükben a sapkák.
Egyszer csak kiválik, közelebb megy egyik, 

Arcán a rémület, fájdalommá vedlik. 
Nézi, hosszan nézi, már talán nem is lát. 
Elöntik a könnyek ifjú szőke arcát , . .
. . . Sokáig ott ül a sir mellett.
Társai ezalatt elmennek.
Veszi az ásót. Újra megcsinálja.
Szép, domború a sir, pihen a gazdája.
A szélére szines kőszegélyt tesz le.
S egy nevet ir sz elhagyott keresztre . . .

Doberdó, 916. julius hó 18. Bogdánfy. Gésct.

— Személyi l|ir. Balogh Já­
nos a Magyar Solvay-müvek r. t. 
itteni igazgatója négy heti üdülésre 
a sopronmegyei Bükk községbe uta­
zott. Távolléte alatt az igazgatói 
teendőket W e i n r i c h Károly gond­
nok látja el.

— Kinevezés- A m. kir. pénz­
ügyminisztérium a vízaknai m. kir. 
sóbányahivatalnál N a v r a t i 1 György 
ellenőrt, a jelenlegi fizetési osztály­
ban való meghagyása mellett a ma- 
rosujvári m. kir. főbányahivatali pénz­
tárhoz sótárnokká; a désaknai m. 
kir. sóbányahivatalnál Fa mos De­
zső és és a vízaknai m. kir. sóbá­
nyahivatalnál Hódy József mázsa­
tisztet — mindkettőt jelen állomás­
helyén való meghagyása mellett a 
IX. fizetési osztályba, sóbányahiva-t 
fali ellenőrré kinevezte.

— ©leléptetés- A pénzügymi­
nisztérium S ti bor Gusztáv maros­
újvári és Frink Péter tordai m.

kir. sóbányahivatali mázsatisztet — 
mindkettőt jelen állomása helyén való 
meghagyása mellett a X. fizetési 
osztályba léptette elő.

— Kitüntetés dr. Demeter 
János vármegyei levéltárnokot, a 62. 
gyalogezred tart. főhadnagyát, a harc­
téren tanúsított hősies magatartásá­
ért Ö felsége a király a Signum 
Laudissal tüntette ki.

— (3 lprálp npolcvanljatűdilt 
| születésnapjának évfordulóját az 

elmúlt héten nagy fénynyel és ün­
nepséggel ülte meg az egyház a hi­
vatalos világ és Marosujvár közön­
sége. Csütörtökön este a várost ki­
világították és a középületekre ki­
tűzték a nemzeti lobogót, végül a 
bányász-zenekar szerenádot adott. 
Pénteken délelőtt pedig valamennyi 
templomunkban hálaadó istentisztele- 

j tét tartottak.
— Szent István napján. A hely­

beli róni kát. templomban első apos­
toli királyunk tiszteletére rendezett 
nagymisének, melyet M ag d ó Mi­
hály plébános celebrált, különös és 
megható érdekességet kölcsönzött 
S u s n c k A n n a és B u b a éneke, 
akik Luígi Gadicianinak egy csoda­
szép Máriadalát adták elő gyönyörű­
en, nagy ének tudással, elragadó ih*  
lettel, A szépliangu Kovács Jó­
zsefi’. kát. kántor kísérte őket 
művészi megértéssel. A hazafias ér­
zéstől áthatott, szónoki szépségekben 
bővelkedő remek szentbeszédet Ba­
lázs Ferenc gyulafehérvári pre- 
látus-kanonok mondta.

Ebből az alkalomból —közóhaj- 
| képpen — fölvetjük azt a szerény 
I kérdést: nem-e lehetne itt Újváron, 
l a hol olyan kiváló zenei intelligencia 

van, a zenés misék rendezéséhez 
hozzáfogni ? !

— Színház. Az elmúlt színházi 
liét élénk volt. Szép műsor, jó elő­
adások. Szinrekerültek Válás után, 
Obsitos, Lili, Cabaret, Kávéház és 
Iglói diákok. Válás után c. vígjáték 
a társulat rendezőjének : D o r n e r 
Jenőnek jutalomjátéka volt. Nagy 

i és lelkes közönség ünnepelte ezt az 
izig-vérig való, nagyskáláju művész­
embert, akinek minden alakítása gon­
dolkozó, intelligens színészre vall. 
A csütörtöki Cabaret-en tartotta ju­
talomjátékát Hnöfi Tusi, a szép­
hangú énekesnő, aki szebbnél szebb 
számaival óriási tetszést aratott.

Örömmel konstatáljuk, hogy T i- 
szay Imre társulata szép anyagi és 
erkölcsi sikerrel zárta le szezonját. 
A közönség megértő szeretettel mél­
tányolta a derék kis társulat tisztes

igyekezetét és megértéssel nézte el 
azokat az elhárithatlan hiányosságo­
kat, melyek jelenleg a színészetnek 
művészi munkáját némileg megbénít­
ják. Mindenesetre a legteljesebb el­
ismerés illeti T i s z a y Imre szinigaz- I 
gatöt, a ki nemcsak igazgatónak nagy­
szerű, haliéin mint színész is pom­
pás- és a társulat kitűnő művészeit, 
akik az igazgatót megértéssel, nemes 

’ igyekezettel támogatták.
— íSeiraiásoh c marosujvári m. 

j Ipr. állami elemi fiú- és leánpisho-
lába s a gazdasági ismétlő iskolába. 
A marosujvári m. kir. állami elemi 
fiú- és leányiskolába az 1916—17 
tanévi beiratások szeptember hó 1—5 
napján eszközölhetök a fiú iskola 
épületében délelőtt 8—11 és dél­
után 3—5-ig. Az elemi iskolába csak 
a 6-ik életévet betöltött növendékek 
vétetnek fel. Akik nem Marosujvári 
születtek, azok születési anyakönyvi 

! jegyzéket hozzanak magukkal, melyet 
az állami anyakönyvvezető iskolai 
használatra ingyen és bélyegmente­
sen ad. Beiratásnál a tanulók szüle- 

I ikkel jelenjenek meg s a Ildik osz- 
j tálytól fölfelé minden tanuló hozza 
i magával értesítő könyvecskéjét. A 
; 12-15 éves tankötelesek a gazdasági
■ ismétlőbe köteles beiratkozni. A 6 I
; éves 1-ső osztályba jelentkezők véd- 

himlőoltási bizonyítványt kötelesek
■ felmutatni. Beiratási díj 50 f. — ér­

tesítő dij 20 f. Aki szegénységét iga-
; zolja. az a befizetés kötelezettsége 
I alól felmentést kap. Vidéki tanulók 

szülői felkéretnek, hogy az igazgató 
tudta nélkül szállást és ellátást na 
fogadjanak. A rendes tanítás szep­
tember 6-án kezdődik. IGAZGATÓ.

— Gl sorozásról elmaradt álli- 
i láslpteleseh sorsa felől intézkedik 
| egy legújabb kormányrendelet. A 
í reüde et értelmében a közigazgatási 

hatóságoknak jogában áll az elmara- 
. dottakát — amennyiben azok szöké- 
I sétől tartani lehet — legközelebbi 
j sorozásig őrizetbe veim'.' E célra 

nem csak községi és közigazgatási 
börtön, hanem bírósági fogház is 
igénybe vehető, mely utóbbi esetben

■ az őrizetbe veit személyek rabokat 
I illető ellátásban és elbánásban része- 
i sülnek.

— "Oálasglmánpi gpülés. A Pol- 
’ gári Olvasókör f. hó 16-án választ- 
| mányi gyűlést tartott Dr. Jancsó Ödön 
j úr elnöklése alatt. A múlt gyűlés 
I jegyzőkönyvének felolvasása után a

pénztára ok és gazda jelentését hall­
gatták meg, felolvastatott a ref. lel­
kész! hivatal meghívása a 18 és 2O-i

■ ünnepségeken való részvétel ügyé-
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ben. Végül az uj tagok felvétele kö- j 
vetkezett. A gyűlés az elnök szava­
ival véget ért.

— Ixrizsón Sános a Marosujvá­
ri Takarékpénztár r.-t, igazgatója, aki 
még a mozgósításkor, mint tart, had­
nagy harctéri szolgálatra bevonult— 
az elmúlt héten néhány napi pihenés­
re hazaérkezett. Az időközben főhad­
nagya előlépett s régen nem látott 
igazgatót széles körben szeretetteljes 
óvációval fogadtuk. Távoztakor ígé­
retet kaptunk, hogy harctériélemé- 
nyeivel legközelebb a Marosujváit 
fölkeresi. Sorait meleg érdeklődéssel 
várják.

— Kissebbek lesznek a lapok. A bu­
dapesti „Újságpapír Központ“ a következő 
határozatot teszi közzé :

Az Újságpapír Központ a magy. kir. 
minisztériumnak 734—1915 M. E. számú 
rendelete .értelmőben elrendeli, hogy 1916, 
augusztus 15-ének 12 órájától kezdve a 
lapok csak a rendelet 8 §-ában megszabott 
következő oldalterjedelemben jelenhetnek 
meg és pedig: 12 filléres lapok 8 oldal, 
8 filléres lapok 6 oldal, 6 filléres lapok 
4 oldal, 4 filléres és ennél olcsóbb lapok 
2 oldal terjedelemben. — A terjedelem át­
vitele. egyik napról a másikra, vagy reg­
geli és esti lapok között nincs megenged­
ve. Ezen rengelkezés visszavonásig marad 
érvényben.

A rendelkezés azért vált szükségessé, 
mert a rotációs ujságpapirkészletek csak­
nem teljesen elfogytak és mert azok pót­
lása egyelőre leküzdhetetlen akadályokba 
ütközik. Ezen rendelkezés megszegése a 
miniszteri rendelet 15-ik §-a értelmében 
két hónapig terjedhető elzáiással 2000 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntet- 
tetik.

— Országos vásár Tordáii. Szép 
tomber 5- én országos vásár lesz vá­
rosunkban, mégpedig úgy a kirakó, 
mint az állatvásár ezen az egy na­
pon lesz megtartva, a vonatkozó kor­
mányrendelet alapján. Erre a kivé­
teles körülményre felhívjuk a közön­
ség figyelmét.

— Panasz. Felkérettük, az aláb­
bi sorok közlésére:

Tele. Szerkesztő ur\
Hogy manapság egyik mizériá­

ból a másikba esünk szinte megszo­
kott dolog, de mégsem szokható 
meg annyira, hogy mindent szónél- 
kül eltűrhessünk, habár a hiányok 
miatt kénytelenek is vagyunk sokat 
szenvedni és tűrni, de feszólalnunk 
kell, ha ehez egy némely hivatalos 
személy is hozzájárul eljárásával. 
Évek óta hozzák házunkhoz Miklós- 
lakáról hónapszámra a tejet, de az 
utóbbi időben a biró ur —Isten tud­
ja kinek az intézkedésére nem enge­
di meg és lefoglaltatja azon címen, 
hogy a katonáknak kell. Most azt 
vagyok bátor kérdeni, hogy tulajdon-

képen csak minekünk és más egyes- j 1200 kor ra becsült következő ingóságok, 
seknek járó tejére van e a kórház- ' 
nak szüksége? és nem e azokéra is 
a kiknek részére a község behozata­
li engedélyt adott, a melyek elég 
számosak. Kérdjük; mi okból elsőbb 
egy erős egészséges ember egy kis 
gyermekes családnál? S most a mi­
kor a .gyerekek egészséges földneve­
lése eminens állam polgári köteles­
ség a minek teljesítéséhez a jelen 
körülmények között nincs eshetőség 
adva,— a nyilvánosság előtt kérdem, 
hogy valyon kisgyermekem érdekéért 
nem jogosan emelhetek-e szót külö­
nösen nem jogosan e akkor a mikor 
panaszom illetékes helyen süket fü­
lekre talált. Mig Budapesten hol a 
tej ellátás bizonyos korlátok között 
mozog a gyermekekről maga a hatóság 
gondoskodik, itt meg azt semmi ré­
ven ne lehessen megszerezni. A mi­
dőn a biró úrtól erre engedélyt kér­
tünk, azzal mentegetödzött, hogy 
nincs fel vele hatalmazva, ekkor a 
szolgabiróságon az albiró ur a jegyző 
úrhoz utasított, hol szintén azt a vá­
laszt kaptuk, hogy nincs vele *baja,  
szóval Pantiustól Pilátusig. Sok ne­
hézséggel kell a hatóságnak most 
megküzdeni elismerjük, de ez a je­
len esetben csak enyhít és nem men­
tesít is egyúttal. A sebesültekért szí­
vesen és egész odadóan tűr bárme­
lyikünk, de azok kik hatósági enge­
délyei tejet kapunk sem nem beteg, 
sem nem sebesült katonák, hogy ki­
váltságos kegyelembe részesítsék. , 
Megfigyeltük azt is, hogy a zsidód | 
részére behozott kóser tejét sósem 
foglalják le, Váljon miért nem nélkü­
lözhetnének ők is olykor, mint más?? 
Ha ép rendet akarnak csinálni, miért 
nem rekvirálják a tejet a környéken 
is állisanak fel tejcsarnokat és bizto­
sítsák a kórház szükségletét; de fi- 

; gyeimen kivüJ semmi képpen nem 
hadhassák a kis gyerekes családokat.

Mély tisztelettel
Varga Árpád.

Földbirtokosainak figyelmébe ajánljuk 
közelendő őszi buzavetés alkalmával Dr.

Keleti és Murányi újpesti cégnek mai cor- 
bin hirdetését, annyivá is inkább, mert a 
rézgálic búza csávazáshoz lényegesen drá­
gább és alig kapható.

i í 
I
I
í 
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u. m. 1 drb. ellenőrző kassza, 1 drb^ 
Wertheim szekrény és 2 fotel és dívány 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir, 
járásbíróság 1916-ik évi P. 2791/2 számú 
végzése folytán 689 kor. 9O’/6-a tőkeköve­
telés, ennek 1915 évi jul. hó 1 napjától 
járó 5°/0 kamata’-, 1/3°/0 váltódij és eddig 
összesen 122 kor. 39 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Marosujvár 
községben alperes lakásánál leendő meg­
tartására 1916 augusztus hó 29-ik napjá­
nak délelüüi 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1831. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén bec3áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingc- 
ságdkat mások is le- és felüifoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik;

Kelt Marosujvár, 1916 aug. 2. n.
Dergán János

kir. jbirósági végrehajtó.

a

Szám. 212—1916 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102., §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1913 évi V. 442/3 számú 
végzése következtében Dr. Nagy Samu 
marosujvári ügyvéd által képviselt Agrár 
Takarékpénztár r. t. javára 100 K. s jár. 
erejéig 1916 évi Julius hó 5-n foganatosi- 

: tott kielégítési végrehajtás utján le- ésfe- , 
i lülfogialt és 4350 kor.-ra becsült követke- 
i ző ingóságok, u. m. Pálfi Mártonnál: 1. ,
! kancza és 20 liba és 4 juh, 2., Barta And- 
! rásnál 4 drb. tinó nyilvános árverésen el- 
( adatuak.
* Mely árverésnek a marosujvári kir. 

járásbíróság 1916 ik évi Pk. 13 14/2 számú 
’ végzése folytán 1C9 kor. tőkekövetelés, 

ennek 1913 évi augusztus hó 21 napjától 
járó 6% kamatai, x/3°/0 váltódij é3 eddig 
összesen 192 kor. 45 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Istvánház» 
községi biró házánál 1916 évi augusztus hó 
31-ik napjának délelőtti II órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 103. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 190. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvárt, 1916 évi aug. 2 n.
Dergán János

kir. jbirósági végrehajtó.

rí

Szám. 178—1916 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. §-a érceimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. já­
rásbíróságnak 1915 évi P. 2791/2 számú 
végzése következtében Dr. Nagy Samu 
marosujvári ügyvéd által képviselt GfR 
Fritz — PerolotfSüss A. G. bej. czég ja­
vára 689 K. 9O7o-a s jár. erejéig 1916 évi 
április hó 26-n foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és

H
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Horgony-Pain-Expeüer pótléka.
Üvegje K -80, 140, 2 —.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 0 
lenül az ,, Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Rich ter-féle gyógyszertárban, a |
Prága I, Elisabe'.nstr. 5.

Naponkénti szétküldés.

„ ' capsici 
Ilii compos.

Nugyszer&en bavált a harctéren küzdőknél és 
Általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stbj. eseteiben 
Dr. Richter-fléle 

4ÍIÍIM
,á

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



í

4 M A R 0 S U J V A R. 1916 augusztus 24

Szám. 213—1916 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t-c. 102., §a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogv a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1916 évi P 944/2 számú 
végzése következtében Dr. Nagy Samu 
marosujvári ügyvéd által képviselt Agrár 
Takarékpénztár r. t. javára 319 K. s jár. 
erejéig J81G évi Junius hó 25 n. fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján 1c- és 
felülfoglalt és 1000 kor.-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: Roska Iliánál: 2 
drb. fehér tulok nyilvános árveré en el­
adatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1916-ik évi Pk 1349/2 számú 
végzése folytán 319 kor. tőkekövetelés, en- 
nek 1914 évi szept. hó 14 - napjától járó 
tF/o kamatai, 1/3S/O váltódij és eddig össze­
sen 156 kor. 82 fillérben biróilag már 
megállt pitott költségek erejéig Magyar- 
szentbenedek községben a községi biró 
házánál 1916 évi augusztus hó 30 ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül ki- 
tüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükségese­
ién becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 20 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1916 augusztus 2-án.
Dergán János 

kir. bír. végrehajtó.

SZEPLŐS
éisunya lányok, méjfoltcs, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle 
jU| ARGIT 
fVlcRÉME és 

"“SZAPPAN

Szám. 177—1916 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alólirott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t-c. 102., § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1916 évi P 939/2 számú 
végzése következtében Dr. Nagy Samu 
marosujvári ügyvéd á'tal képviselt Agrár 
Takarékpénztár r. t. javára Krisztea Ma- 
Tía és tsai csongva lakos ellen 124 K s 
jár. erejéig 1916 évi május hó 31-n foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 4000 kor.-ra becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: Hermán Au­
gusztánál : 2 ökör, 2 sertés, 1 pajta nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbirósíg 1916-ik évi Pk, 1327/2 számú 
végzése folytán 124 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1916 évi szept. hó 2 napjától járó 
6% kamatai, 1ll3’>/o váltódij és eddig össze­
sen 121 kor. 90 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig a telyesitett 
fizetések betudásávál Csongva község há­
zánál leendő megtartására 1916 évi augusz­
tus hó 29-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107 és 103. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó- 
• Ságokat mások is le- és felülfoglaltatták s 

azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX. t.-ez. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1916 évi augusztus 2-án.
Dergán János 

kir. bir. végrehajtó.

A Margit-créme rögtön szüntet szep- 
löt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 
tesser) s mindennemű börbajt.

A. margit-crémétíl az arezbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legszebb asz- 
szonyai, herc'gnők, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitö hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bőrment 
ve küld.

Földes Ke’emen 
gyógyszerára Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, drogeri 
ában és ill itszerkereskedésben

I
Segiísül^ a fyösö^ özvegpeíí és árváit. |

Sob.4 se vegyünk mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle 

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálj a a biztos 
hatást. Bgy csomag ára 20 és 
-50 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható:. Gál Béla 
Gyógyszertárában

Marosujvári,

Ma mikor a.® egéss 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától, ma mi­
kor a népek milliói állanak szemben 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren no volna valakije, 
akihez kedves ©miékek, szent; 
kötelékek fűződnek 
a hitves férjéért 

a szülő gyermekéért, a test 
vél*  testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátsági­
ban rokonságban is. És ki ne ál­
dozna szívesen arra a célra, hogy azok, 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkel 
légyénél? megörökítve ?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL44

I
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magyar fényképnagyitó- és arckép-első
festészeti műintézet
Budapest, Vili., Rákócziul 7L 
ahol bármely beküldött fénykép után élet­
hű fényképnagyitások színezve és kréta­
rajztan készülnek.
Élethfí fényRépsxag.vitás. 

Éiő nagyságban me Ikép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Élethü kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

£

Hirdessünk a
Marosujvárban

Corbin magcsávázószer változatlan 
árakon kapható. Corbin megóvja a 
vetőmagot varjak és egyéb madarak kár 
tevésétől, üszögtől, rothadástól, férgektől 
Egyszerű használati utasítás. Ezerszere­
sen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok.

Olcsó.

PR, KELETI ÉS MURÁNYI VEGYÉSZETI GYÁRA ÚJPESTEN-
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Nyomatott Küssy József villanyeröreberendezettgyorssajtóján Tordait.
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